Classer, "redresser" et renommer ses photos
	



	Voici notre méthode pour gérer une bibliothèque d'images sur ordinateur. Certes, elle n'est pas très économe en espace de stockage. Mais depuis que nous procédons ainsi, nous n'avons jamais perdu ou endommagé une photo par mégarde.


Le rangement sur le disque dur

» Pour chaque carte mémoire, nous transférons les images, toutes les images, dans un même répertoire. Ce répertoire, nous le dupliquons.

» L'un des exemplaires restera inchangé, c'est une copie de sauvegarde que nous glissons dans un endroit reculé du disque dur, on ne le ressortira qu'en cas de besoin, pour y récupérer les images originales sans avoir à fouiller ses archives sur CD. 

» Le second répertoire est l'exemplaire de travail que l'on glissera par exemple dans le dossier "mes images" (/Mes Documents/Mes Images). Il contient les photos que nous pourrons renommer, optimiser et retoucher à lois

Pourquoi renommer les images

En ce qui concerne le rangement des fichiers, libre à vous bien sûr de les renommer ou pas, d'autant qu'en classant les fichiers par date, il sera toujours assez aisé de remettre la main sur un cliché perdu dans la masse. On vous conseille tout de même de troquer les numéros ou les identifiants barbares qui sortent de l'ordinateur contre des noms plus évocateurs. Problème : l'opération est extrêmement fastidieuse si l'on prend à cœur de titrer précisément chaque prise de vue. Elle ne nécessite que quelques minutes si l'on se contente d'un mot clé et d'une date. Exemple : "Provence_2004" suivi bien sûr d'un numéro propre à chaque image.

Voici deux façons simples de procéder pour renommer vos images par lot, c'est à dire en une fois.

Retitrez (facilement) avec Windows XP

La première solution est accessible uniquement aux possesseurs de Windows XP. La procédure ne nécessite rien d'autre que l'Explorateur de fichiers.

Il faut sélectionner ensemble de photos, et d'un clic droit sur l'une d'entre elle (les autres étant toujours sélectionnées) la renommer via la commande du menu contextuel.

Dès lors Windows s'occupe de tout : il attribue le même nom à tous les fichiers et leur donne suffixe à incrément automatique, des numéros en ordre croissant, pour être plus clair.

Vous pouvez indiquer également certaines informations comme le nom du photographe ou des mots-clés via la fenêtre des "Propriétés du fichier". Pour la faire apparaître, passer par la commande du menu contextuel (d'un clic droit sur le fichier). Sélectionnez le troisième onglet intitulé "Résumé", et spécifiez le titre de l'image (à distinguer du nom du fichier), l'auteur et les mots clés de votre choix. C'est d'autant plus utile par la suite que la recherche de Windows peut porter sur ces informations.

Retitrer (très facilement) avec le logiciel XNView

L'autre solution passe par le logiciel gratuit XNView autour duquel nous avons choisi de bâtir ce dossier. Certes, il existe plus ergonomique, plus pimpant ou plus puissant, mais cet utilitaire a le mérite de rassembler toutes les fonctions au sein d'une interface relativement simple. Vous trouverez ainsi dans le menu "Outils", une commande "Renommer par lot" simple d'emploi, et bien plus complète que la méthode décrite précédemment. Voici comment procéder :

Pour renommer vos images avec XNView, sélectionnez un ensemble de fichiers, avant de lancer la commande "Renommer par lot".

Les fonctionnalités de renommage automatique sont rassemblées dans une fenêtre spécifique qui apparaît (voir la capture d'écran ci-dessous). L'interface intuitive et francophone se passe d'explication et le logiciel vous "guidera" pas à pas. 

Notez que le symbole # correspond à l'emplacement du numéro dans le nom des fichiers, ainsi vous pourrez au choix intituler vos images "provence_2004_1.jpg" ou "1_provence_2004.jpg". Voire glisser le numéro au beau milieu d'un mot si cela vous dit. Toutes les combinaisons sont possibles, y compris de ne laisser que le # dans le champ pour des images simplement numérotés 1.jpg, 2.jpg, 3.jpg, etc.
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Vous pouvez définir le premier numéro de la série : c'est bien utile si vous souhaitez conserver toutes vos images (anciennes et futures), dans un même répertoire. Mais, raffinement supplémentaire, vous pouvez aussi définir ce que l'on appelle "le pas d'incrément" : de 1 en 1, de 2 en 2, de 10 en 10 ou de 51 en 51 si cela vous chante. 

Pour un étiquetage plus précis encore des fichiers, il vous est également possible de spécifier certaines informations (lieu et heure de prise de vue par exemple). Vous pouvez d'ailleurs indiquer ce que bon vous semble puisqu'un champ de commentaires libres est à votre disposition. 

Une fois vos fichiers dûment étiquetés, nous vous conseillons de les ranger dans des sous-répertoires, par exemple par date ou par destination (ville, région, pays...). Cela simplifiera vos recherches ultérieures, et surtout, cela évitera que l'ordinateur ne mouline de trop lors de la navigation dans votre dossier image. 

Mettez les images dans le bon sens

  

Les chanceux dont l'appareil photo détecte automatiquement l'orientation des prises de vue ne connaissent pas ce problème. Mais pour nous autres, il peut être intéressant de faire pivoter une fois pour toute les clichés réalisés en mode portrait, cela vous évitera les torticolis lors des diaporamas à l'écran. Pour ce faire, on pourra utiliser l'assistant intégré à Windows XP ou à XNView.

 

Procédez pour commencer à la sélection de toutes les images "penchées". Soit en les regroupant dans un même répertoire dont on pourra saisir le contenu au complet, soit en procédant à une sélection multiple, en gardant pressée la touche "ctrl" tandis que vous cliquez sur chacun des fichiers à traiter.

Avec Windows, contentez-vous de presser le bouton de la barre d’outils, rotation d'un quart de tour à gauche, ou à droite, selon la prise de vue. En cas d'erreur, renouvelez tout bêtement l'opération autant de fois que nécessaire pour remettre les images à l'endroit.

Avec XNView, utilisez les commandes "Pivoter de 90° à droite", ou le cas échéant à gauche.
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